

以奋进之姿干出更好潍坊灿烂明天

◎本报评论员

实干是最质朴的方法论,担当是最饱满的精气神。春夏交替,万物竞发。在“五一”国际劳动节来临之际,我们向各条战线的劳动者致以崇高敬意,为各行各业一往无前的拼搏奋进者大声喝彩。

现代化车间里,产业工人用技术赋能钢铁洪流,大国重器横空出世;田间大棚中,职业农民辛勤劳作,绘出粮食蔬菜大丰收的美好图景;高楼大厦间,新经济新业态从业者,以自强不息的创新精神,激发城市

蓬勃涌动的活力脉络。实践证明,幸福不会从天而降,好日子是奋斗出来的。GDP总量突破8200亿元,农林牧渔业总产值全省第一、规上工业增加值增长8.5%、营收超过1.2万亿元……回首2024年,潍坊的广大劳动者凭着不服输、不畏难的劲头,战风斗雨、闯关夺隘、奋力拼搏,干出了一个又一个发展奇迹。

光荣属于每一个挺膺担当的奋斗者。去

年以来,潍坊市总工会在市委和省总工会的

正确领导下,广泛开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育,大力推进产业工人队伍建设改革,聚力维护职工劳动经济权益,竭诚做好服务保障工作,积极引导广大劳动者争当最美奋斗者,让每一个劳动者劳有所依、劳有所得,崇尚劳动、热爱劳动、辛勤劳动、诚实劳动的劳动精神和执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越的工匠精神在潍坊大地光彩夺目、熠熠生辉。

乘着东风继续前行,拼搏奋斗永不过

时。今年是贯彻落实党的二十届三中全会精神的重要一年,是决胜“十四五”、谋篇“十五五”的关键之年,更需要广大职工群众积极主动地融入全市发展大局,怀揣“长风破浪会有时”的信念,展现“直挂云帆济沧海”的气魄,焕发“不用扬鞭自奋蹄”的激情,锚定“走在前、挑大梁”,聚力“打好六场革新硬仗”,自觉扛起发展重任,满弓紧弦加油干,只争朝夕抓落实,以你的共同奋斗成就更好潍坊的灿烂明天。

乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏

官庄镇:阡陌之上描绘乡村振兴新画卷

□本报记者 王玉芳 文/图

高标准大棚内,一棚棚葡萄果实累累,脱毒姜苗已经开始旺长;“阴阳”大棚的阳面,西红柿流光溢彩,大小、形态、颜色各异,而阴面的蘑菇棚里,鲜嫩的蘑菇撑开朵朵“致富伞”;田野上,一片片大棚拔地而起,设施农业描绘出农业发展的崭新未来……官庄这个位于安丘南部的农业重镇,正以土地为纸、以汗水为墨,描绘出一幅乡村振兴的奋进新图景。

生态农场:探索生态农业之路

安丘市官庄镇长生源生态农场,一棚棚挂满果实的葡萄承载着农人丰收的希望,移栽下地的姜苗开始旺长。另一侧的连体大棚内,40亩甘蓝进入收获期,农人们正弯腰采收,装车外运,销往上海、青岛、烟台等地。

据农场负责人王宝杰介绍,“今年,农场占地100亩的大姜组培全产业链服务项目落地,组培实验室、育苗中心、扩繁温室内,6个生态大姜示范种植棚投入使用,目前首批组培,切块育苗实验种植280亩,示范带动生态大姜种植2700亩。”

农场与潍坊学院、北京大学等科研院所合作,建立数字化农业生产平台,推广应用物联网技术,“育种管收”全过程数字化管控;自主研发智能水肥一体化技术,减少化肥使用量,实现精准管理,应用蜜源植物、丽蚜小蜂等生物技术防治害虫,减少农药使用,确保舌尖上的安全,同时示范带动周边1000余亩设施农业生态种植。

有机种植:拓宽农户致富空间

近日,在鹏越家庭农场,大棚里一人多高的西红柿挂满串串果实,前来采摘的游客络绎不绝。

农场技术员杨明坤介绍,一个占地6亩的冬暖棚阳面种植了“贵妃”“玲珑”



△工作人员正在采收大棚阳面的西红柿。

等7个颜色不一、形状各异的西红柿品种,从去年12月份开始成熟采摘,目前已产出西红柿五六千斤。

而大棚阴面潮湿的空间里,一个个菌包码成一道道墙,朵朵伞状的小蘑菇钻出菌包……

智慧大棚:夯实农业发展根基

基地蘑菇种植技术员凌松杰介绍,这些蘑菇从去年10月份开始,基本上是天天采收,高峰时一天产出两三千斤,到目前一个棚产量至少在8万斤以上,销售方面基本都是客户到农场收购,也批发给超市等。

据悉,鹏越家庭农场积极探索食用菌与果蔬生态协同种植新模式,阳面棚种植

昌邑等地考察学习,开阔了思路,发展设施农业种植有机果蔬,带动村民和村集体增收致富。”别家屯村于2022年组织成立了安丘市永昕果蔬种植农民专业合作社,发展花卉种植增收,今年,又通过盘活闲置资产筹集资金发展设施农业,首批5个智慧大棚基本建成,很快就能投入使用。

今年以来,官庄镇紧紧围绕安丘打造全国首个全域生态农业县目标,立足生态资源优势,以生态农场建设为重点,强化调度指导,提升建设质效,以点带面,制定“生态农场3+30建设计划”,通过3家经过市级认证的示范生态农场带动发展30家生态农场,全力助推农业增效、农民增收。

孙斜“村晚”:从村头火到“云端”

□本报记者 李洪明 文/图

4月27日晚,伴随着喧闹的锣鼓声,昌邑市围子街道孙斜村“村晚大舞台首播暨孙斜村‘五一’国际劳动节文艺演出”在该村热闹开演。台上欢歌笑语,台下掌声一片,文艺节目穿过云端火爆网络。

这场村民联欢晚会,全程实时直播,不仅吸引了无数村民来到现场观看,线上观看人数更是超10万人次。

据齐鲁文化(潍坊)生态保护区服务中心工作人员介绍,今年年初,在文化和旅游部公共服务司的指导下,中国文联协会、文化和旅游部全国公共文化发展中心、北京快手科技有限公司联合实施“村晚大舞台”项目,旨在扶持和打造一批兼具社会效益和经济效益的“村晚大舞台”直播活动和新媒体账号,助力乡村振兴。今年3月,孙斜



△“村晚”现场。

潍坊恒盛斋点心:百年烟火里的一口香甜

淌在时光中的味觉记忆,源源不断回馈给广大食客。

诞生于晚清商贾云集的潍坊,恒盛斋的兴盛与当地手工业的繁荣密不可分。彼时,点心不仅是餐桌上的甜蜜点缀,更是礼尚往来的文化符号。创始人以“选材必良、手艺必精、用心必成”为信条,将杏仁、核桃、芝麻等时令食材融入方寸之间,让点心成为传递情感的载体。历经时代变迁,第四代传承人刘盛海于2005年成立潍坊恒盛斋食品有限公司,既坚持“纯手工、老工艺”的初心,又通过建立标准化生产线,研发应季新品等方式拓展传承空间。

走进恒盛斋作坊,案板上层层叠叠的面团正在经历一场奇妙的蜕变。枣泥酥皮点心、重油月饼作为镇店之宝,其制作工艺堪称点心界的“活化石”:五斤面粉配三斤油,经“三揉三醒”方能成就酥皮;枣泥馅需反复蒸制研磨,去除涩味保留甘甜;烘烤时火候的微妙把控,让月饼表面形成琥珀色的“油光”,内里却绵软如云,这种将时间沉淀在技艺里的坚持,让每一块月饼都可以入口的“文物”。

恒盛斋的甜,是潍坊水土滋养出的独特滋味。枣泥酥皮点心以新疆若羌大枣为魂,经九蒸九晒激发出醇厚枣香;燕尾酥形

似飞燕,暗合潍坊风筝之都的灵动;大喜枣用花生碎与红糖交织出软糯香甜的口感。在潍坊人眼中,恒盛斋点心不仅是味蕾享受,更承载着礼俗文化。中秋的重油月饼寓意团圆美满,春节的蜜三刀象征甜甜蜜蜜,婚庆的大喜枣传递吉祥祝福。这种将情感寄托于食物的智慧,让点心成为连接过去与现在的文化纽带。

当工业流水线上的糕点日益标准化时,恒盛斋依然坚持“一炉一烤、一饼一印”的古法;这种近乎固执的坚守,不仅守护着传统点心的灵魂,更让每个品尝者都能在酥脆与绵软间,触摸到匠人精神的温度。

潍坊市校园消防志愿服务队成立

本报讯 (记者 张韶华)4月29日,潍坊市校园消防志愿服务队成立暨授旗仪式在山东经贸职业学院举行。副市长陈端梅出席并讲话。

会议指出,校园消防志愿服务队伍的成立,既是深化平安校园建设,筑牢消防安全防线的关键之举,也是弘扬志愿服务精神、凝聚社会力量参与消防工作的生动实践。希望教育部门将消防安

遗失声明公告

◆李福乐不慎丢失潍坊市众成置业有限公司开具的众成未来生活城小区2-2-701室房款收据1张,收据编号:0014200,金额:9200元,开具时间:2025年1月17日,声明作废。

◆张明智(身份证号码37070319*****3717)丢失潍坊市月河路泰祥街一象湖湾3号楼1单元202室购房合同,合同编号:YS2021007914号,声明作废。

关于潍坊泽众净化水设备有限公司召开股东会议的通知

根据公司法及本公司章程的有关规定,公司定于2025年5月26日9时在奎文区新华路1749号召开关于本公司注销及同意清算报告的股东会会议。之前多次通过电话、微信等方式通知股东孙怡、孙慧荣,均未联系到本人,现发布此公告。请全体股东准时参加股东会,逾期不参加的将视为放弃对本次议案的股东表决权。本公司最终表决形成股东会决议。

2025年5月1日

“潍有盛典 坊华无限”

2025城市文化消费季活动启动

本报讯 (记者 于哲)4月29日,“潍有盛典 坊华无限”2025城市文化消费季活动启动仪式在市人民广场举行。市政协副主席鞠俊海出席。

活动旨在深入贯彻落实中央和省、市关于提振文化消费工作部署,进一步创新消费场景、激发消费潜能,推动消费持续升温、扩容提质。活动融合“演艺、展示、销售、体验”多元场景,将举办“潍舞无界”

全国街舞挑战赛、“舞动银龄”更好潍坊“2025潍坊市广场舞大赛”等赛事展演活动,并设置了潍坊好品文创非遗展、全国名优特产展等特色展区,为广大市民和游客奉献一场精彩纷呈的文化消费盛宴。

启动仪式现场,播放了活动主题宣传片,参加全国街舞挑战赛的选手们带来了精彩的街舞表演。此次活动将持续至5月5日。

潍坊市举办关爱新就业群体系列活动

本报讯 (记者 李国栋)4月29日上午,潍坊市关爱新就业群体活动启动仪式在奎文区举办。

活动现场发布了关心关爱新就业群体倡议书,号召全市上下营造关心关爱新就业群体浓厚氛围;为新就业群体发放暖“新”礼包,推出专属手机优惠套餐,让他们感受到实实在在的服务和关怀;为快递

中缝广告

受理热线:

8196667

15905360203

13605363988

潍城区打出小区分类治理“组合拳”

本报讯 (记者 袁丽丽)今年以来,潍城区聚焦抓党建、强治理、提服务,探索小区“五类四型三级”分类治理模式,全面提升党建引领小区治理能力现代化水平,持续深化“更好潍坊、幸福家园”建设。

针对不同类型小区居住形态多样、服务水平参差不齐等问题,从“房+物+治”三个维度进行“精准画像”。以建筑类型为参考,划分“商住”“老旧小区”“自管”“商圈”“城郊”5类小区;以物业服务为依据,划分“品质型”“宜居型”“整

邮箱:

781592003@

QQ.com



海洋伏季休渔5月1日12时起实施

记者从相关部门获悉,自5月1日12时起,北纬35度以北的渤海和黄海海域将进入为期4个月的伏季休渔期。为维护海洋伏季休渔秩序,近日滨海区海洋渔业和水利局联合多部门开展专项执法行动,通过“送法上船”等方式,将法律法规送到渔民身边。

记者 手菲 摄

□本报记者 于哲

在潍坊的烟火巷弄间,飘散着一种跨越百年的香气。当枣泥酥皮的酥与重油月饼的绵软在舌尖交融时,人们总能想起那句老话:“馈送亲朋增好感,恒盛斋里货精良”。多年来,恒盛斋以点心为媒,将潍坊人的细腻温情与匠人匠心的执着,凝结成流